
ANÀLISI ECONÒMICA 
 
 

Llista de Problemes 5 
DEMANDA I OFERTA AGREGADA: MODEL 
KEYNESSIÀ I MODEL CLÀSSIC. 
 

 
1 Les funcions de comportament d'una economia són les següents: 

 En el mercat de béns i serveis: 
C = 600 + 0,8 Yd 
I = 600 – 0,02 r 
G = 400 
t = 0,25 

 En el mercat monetari: 
Ms = 40.000 
L = 60 Y - r 

Es demana: 
(a) Quina serà la demanda agregada? 
(b) Si l'oferta agregada és Y = 1.500, quins són els valors de preus i renda 
d'equilibri? 
(c) Si la funció d'oferta agregada fos: Y = 50 P, quins serien en aquest cas els 
valors de preus i renda d'equilibri? 
 
 

2. Discuteix la veracitat o falsedat de les següents afirmacions:  
 

(a) Suposa una economia descrita pel model d’oferta clàssica. Un increment del 
preus de l’economia no aconsegueix fer variar l’oferta agregada perquè no 
aconsegueix reduir el salari nominal. 
 
(b) Suposa una economia descrita pel model d’oferta clàssica. Un increment de la 
despesa pública no aconsegueix fer variar el nivell de renda perquè la disminució 
de la inversió compensa exactament a l’augment de la despesa publica. 
 
 

3. Suposa una economia descrita pel model d’oferta clàssica. Una reducció del coeficient 
de reserves dels bancs comercials implica: 

(a) Un augment del nivell de preus, mantenint-se constant el tipus d’interès 
(b) Una davallada del tipus d’interès i un augment del nivell de preus 

 (c) Una baixada del tipus d’interès, mantenint-se constant el nivell de preus. 
(d) Cap de les anteriors. 

 
 
4. Suposa una economia descrita pel model d’oferta clàssica. En aquest context el govern 
desitja augmentar el nivell de consum. Indica quina de les següents mesures aconseguirà 
aquest objectiu 



(a) Un augment de la quantitat de diner. 
(b) Un reducció del tipus impositiu. 
(c) Una disminució de la despesa pública. 

 (d) Cap de les anteriors. 


